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CAMPUS DE RIO DAS OSTRAS

Gabarito da 12 Prova de Cilculo 2 — 1/2019

1. Calcule as integrais abaixo
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Solucgao:
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(a) Fazendo a substituicio u = 22 — 2, du = 2z dx temos
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(d) Completando quadrado vemos que —2x — 22 = 1 — (x — 1)2, com isso
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2. Suponha que f é continua em todo = € R e que f(0) = —1. Se

mostre que

g@=ff®%
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(a) [1 pt] O gréfico de g tem uma tangente horizontal em x = 0.

(b) [1 pt] O grafico de g tem um méximo local em z = 0.

Solucao:

(a) Pela regra de Leibniz temos que

g'(x) =22f(2*) = ¢'(0) = 2-0f(0) = 0.
Com isso temos que 0 é ponto critico de g e portanto o gréafico de g tem uma tangente horizontal em x = 0.

(b) Derivando novamente a fungao g temos que
g"(x) = 2f(2*) + 42’ f'(2®) = ¢"(0) = 2f(0) = =2 < 0,

logo 0 é ponto de maximo local.

3. Considere as seguintes férmulas de recorréncia:

/x"cosx dx:x"senx—n/xnflsenx dx,

/x" senx dr = —z" cosx —l—n/a:"_lcosx dx.

/m5 cosx dx.

(b) [1 pt] Use integragao por partes e demostre uma das férmulas.

(a) [1 pt] Use estas férmulas para calcular

Solugao:

(a)
/m5cosx dx:x5sena:—5/x4senx dz
:x5senx+5m4cosx—20/x3(:osx dx
:J;ssenx+5x4cosx—20x3senx+60/x2senx dx

= 2% senx + 5z cosz — 202> sen z — 602 cos z + 120/1003:1: dx

= 2% senx + 5zt cosz — 2022 sen z — 6022 cos z + 120z sen x — 120 / senz dx

= z°senx + 5 cosz — 2023 sen x — 6022 cos  + 120z sen x + 120 cos z + C

(b) Vamos mostra a primeira das férmulas. Fazendo u = 2™ e dv = cosz dr temos que du = nz" 'dz e
v =senz. Usando a integracao por partes temos que

/x"cosx d:c:x"senx—n/a:”flsenz dx.
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